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Folketingsmedlem Torben Hansen (S) har den 9. august 2010 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 2614, som hermed besvares.

Spørgsmål nr. S 2614:
”Vil ministeren kommentere artiklerne i Randers Amtsavis, onsdag d. 29/7 2010 
(»Det er et samtaleræs« og »oprør mod tyranniet nedefra«), herunder oplyse mini-
sterens holdning til oprørsgruppens krav?”

Endeligt svar:
Jeg mener, at det danske beskæftigelsessystem grundlæggende set fungerer godt. 
Igennem de seneste år har regeringen med reformerne Flere i Arbejde, En ny chan-
ce til alle, Velfærdsaftalen m.v. styrket og udbygget den aktive indsats, så ingen le-
dige overlades til passiv forsørgelse. Det skal vi holde fast i. 

Samtidig skal jeg da ikke lægge skjul på, at jeg – ligesom det også fremstår i artik-
lerne – synes, tiden er kommet til at se på, om vi kan gøre reglerne lidt enklere. Det 
er derfor, at jeg har lanceret kampagnen ”Væk med bøvlet Inger”, som skal sikre et 
mindre bureaukratisk beskæftigelsessystem. Jeg har modtaget omkring 1700 for-
slag, og jeg vil nu kigge dem igennem med henblik på i løbet af efteråret at kunne 
komme med et udspil til, hvordan vi kan fjerne unødvendigt bureaukrati og frigøre 
tid og penge i jobcentrene, så alle gode kræfter kan bruges på at hjælpe mennesker 
i job.

Derudover har jeg i juli måned lanceret en handlingsplan for jobrettet aktiv indsats. 
Formålet er at øge fokus på tilbud, som har effekt og kan hjælpe den ledige til at 
komme i job. Jeg har bl.a. bedt beskæftigelsesregionerne om at kortlægge indsatsen 
og styrke best practice i jobcentrene.

Jeg har selv haft lejlighed til at mødes med gruppen den 23. juni 2010, hvor jeg har 
hørt og debatteret med gruppen om deres forslag til ændringer af beskæftigelsessy-
stemet.

Som beskæftigelsesminister opstiller jeg rammerne for beskæftigelsessystemet, 
men det er kommunerne, der har ansvaret for den konkrete beskæftigelsesindsats
over for de ledige. Derfor er det naturligt også at gå i dialog med de lokale politike-
re om beskæftigelsesindsatsen, hvis man ikke synes, indsatsen virker – sådan som 
Peder Bæk nævner det i artiklen ”Oprør mod tyranniet nedefra”.
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Gruppen nævner også, at de er utilfredse med ændringen af dagpengeperioden. 
Hertil vil jeg anføre, at jo længere tid man går på dagpenge, jo større er risikoen for 
varig udstødning af arbejdsmarkedet. Derfor er løsningen på, at et menneske er 
blevet ledigt ikke at udbetale dagpenge i 4 år – løsningen er i stedet job hurtigst 
muligt.

Venlig hilsen

Inger Støjberg


